

## 本市幼教會員大會建議教育局正視公幼行政業務過多及 家長年抽籤讀公幼需求

臺南市教育產業工會與臺南市教師會是臺南市教師的代言人，全市從大專到幼兒園階段的教師高達八成皆為本會會員，10/22(六)早上9:00，本會於崑山國小召開「全市幼教會員大會」，並邀請林宜瑾議員、教育局蔣銘娟主任秘書、臺南市家長會聯合會陳軍旭理事長、臺南市中小學家長協會吳詒昕理事、大臺南家長協會吳燕卿理事長、中小學校長協會余孟和校長出席大會，一同關心幼教議題。

由於工會組織的號召，長期深耕幼兒教育的第一線幼教師及教保員們，發揮團結力量，多達近百人與會，並提出多項針對本市幼兒教育的改革建議，例如應廣設公幼、降低師生比、依法聘任公幼廚工、減輕教師行政負擔、去除幼兒園食材登錄工作及重視教保員的工作條件等等。期待透過組織力量督促政府改善教學環境。而當天與會的林宜瑾議員一向重視教育，當天在場宣佈，配合小英政府擴大公共化幼兒園的計畫，明年臺南市不落人後，也將新增14班公立幼兒園，提供平價優質的學前教育服務，造福更多年輕家庭。

教育局代表蔣銘娟主任秘書說明教育局目前在幼教方面的措施，也針對議題回應如下：1. 設置幼教廚工一案，秘書長持續努力溝通當中，今年會有轉機；2. 明年公幼會增加14個據點朝向公私幼4:6的目標努力；3. 主秘肯定教師團體的努力，未來會持續溝通並把今天的會議紀錄帶回教育局持續討論。感謝教師團體，肯定與敬佩幼教夥伴在工作時間、態度與愛心部份的付出。

臺南市教育產業工會理事長侯俊良致詞時表示，對於幼教老師在教學現場的付出，感到敬佩，感謝林宜瑾議員對幼教議題的重視與支持，今天在幼教大會所提出來的十個提案，有一個共同點，目的就是為了把教師還給學生，減輕教師行政量，例如食材登錄工作，設置廚工等，若能由行政人員處理，可以讓教師更專心於教學，提昇教學品質，我們會

把今日的提案討論結果行文給家長團體，校長團體及教育局，請大家一同關心臺南市的幼教環境，讓幼教品質更精緻。

臺南市教師會陳杉吉理事長，致詞時指出，未來教師專業發展評鑑要轉型成教學專業發展支持系統，幼教老師的教學專業成長亦應被重視，因此教師專業發展支持系統應納入幼教，提供更好的專業成長支持系統。另外，在生師比尚無法降低情況之下，對於招收不利條件幼兒及特殊教育需求學生能有更多的關注，並在教師助理員及相關配套上能有更完善的規畫。

近幾年來，本會對於幼教議題相當關心，多次公開呼籲市府應依幼照法設立廚工，並要求市府多設公幼以解決本市家長年年排隊擠公幼現象，造福更多年輕家庭，另外也應降低目前幼兒園中代課老師及教保員高達3成的比例，並應維持每班2師的編制。會中向市府反應議題需求和建議如下：

1. 降低師生比，以提高教學品質。
2. 將食材登錄事宜交給專業人員。
3. 行政減量，將老師還給孩子。
4. 維持一班二師編制，讓臺南幼教師資更為穩定。
5. 提請監察院調查台南市未依法聘幼教廚工。

希望藉由此次的會議，讓幼教議題更受有關當局重視，教學現場遇到的困境皆能獲得圓滿解決。

新聞聯絡人：

臺南教育產業工會幼教委員會主委顏嘉辰教師 0916847138  
臺南市教育產業工會幼教委員會副主委陳韻如教師 0912138186



臺南市政府教育局蔣銘娟主秘致詞



林宜瑾議員致詞



臺南市家長會聯合會陳軍旭理事長致詞



大台南家長協會吳燕卿理事長致詞



與會老師針對提案進行表決



與會老師針對提案說明